
 
 

 
 

Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2025 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Μια απέραντη χωματερή το Ηράκλειο Κρήτης – Άμεση 

ανάγκη πρόσληψης και μονιμοποίησης των υπαλλήλων 

καθαριότητας» 

               

Ένα διαχρονικό πρόβλημα που ταλανίζει όλες τις μεγάλες πόλεις της Χώρας είναι 

αυτό της καθαριότητας και το Ηράκλειο δεν θα μπορούσε να αποτελεί εξαίρεση. 

Εικόνες ντροπής με χιλιάδες σακούλες σκουπιδιών εκτός κάδων, μπάζα και κάθε 

λογής απορρίμματα να βρίσκονται εν μέση οδό σε δρόμους, πλατείες και 

γειτονιές.  

Οι εικόνες πραγματικά σοκάρουν. Αιτία, η υποστελέχωση των Δήμων σε 

υπαλλήλους καθαριότητας ενώ και όσοι υπάρχουν (με συμβάσεις κυρίως) 

κυριολεκτικά δίνουν μάχη για να κρατάνε την πόλη καθαρή. 

Δήμος και Περιφέρεια πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες του, αλλά πρέπει και η 

πολιτεία να εστιάσει στο πρόβλημα και να αφουγκραστεί τις ανάγκες των 

εργαζομένων στον κλάδο της καθαριότητας.  

Συγκεκριμένα, 110 συμβασιούχοι καθαριότητας του Δήμου Ηρακλείου, 

παραμένουν στις θέσεις τους μέχρι την έκδοση της απόφασης στα ασφαλιστικά 

μέτρα που έχουν καταθέσει. 

Οι δύο υποθέσεις που συζητήθηκαν αφορούν η μία σε 40 συμβασιούχους που 

ξεκίνησαν να εργάζονται στην Υπηρεσία Καθαριότητας το 2023 και η δεύτερη 

σχετίζεται με 70 παρατασιούχους που εργάζονται από το 2015. Και στις δύο 

περιπτώσεις δόθηκε προθεσμία λίγων ημερών (17 Ιανουαρίου η πρώτη και 24 

Ιανουαρίου η δεύτερη) για να συμπληρωθούν οι φάκελοι με τα απαραίτητα 

έγγραφα. Μετά την παρέλευση αυτών των ημερομηνιών, θα “τρέξουν” οι 

διαδικασίες για την έκδοση της απόφασης, από την οποία θα κριθεί το εργασιακό 

μέλλον των συμβασιούχων. Μέχρι τότε παραμένουν κανονικά στην εργασία τους, 

χωρίς ωστόσο αυτό να αποτελεί θετική εξέλιξη, όπως τόνισε η δικηγόρος τους 

Ευτυχία Κατσαρού-Πετράκη. 

Το να βρίσκονται άνθρωποι στα δικαστήρια, για να κατοχυρώσουν το αυτονόητο 

και συνταγματικό τους δικαίωμα στην εργασία δεν αποτελεί παράσημο για την 

Ελληνική Πολιτεία. Αυτοί οι άνθρωποι πρέπει να μονιμοποιηθούν όχι επειδή το 

ζητάνε οι ίδιοι, αλλά επειδή τους χρειάζεται η πόλη! 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο δεν μονιμοποιούνται οι άνθρωποι της καθαριότητας και 

αναγκάζονται να προσφύγουν στα δικαστήρια για να κατοχυρώσουν τις θέσεις 

εργασίας τους, σε έναν κλάδο ο οποίος έτσι και αλλιώς τους έχει ανάγκη; 

2. Θα προκηρυχθούν νέες θέσεις εργασίας στον συγκεκριμένο κλάδο για άλλες 

πόλεις της χώρας και αν ναι, πότε;  
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